

■ 第一眼

交通运输部：“专车”服务具有积极作用 但禁止私家车参与“专车”经营

针对近期一些打车软件提供的“专车”服务，交通运输部表示，“专车”服务对满足运输市场高品质、多样化、差异性需求具有积极作用。各类“专车”软件公司应当遵循运输市场规则，承担应尽责任，禁止私家车接入平台参与经营，让使用“专车”服务的乘客更加安心、放心出行。

交通运输部有关部门表示，当前各类“专车”软件将租赁汽

车通过网络平台整合起来，并根据乘客意愿通过第三方劳务公司提供驾驶员服务，是新时期跨越出租汽车与汽车租赁传统界限的创新服务模式，对满足运输市场高品质、多样化、差异性需求具有积极作用。“专车”服务应根据城市发展定位与实际需求，与公共交通、出租汽车等传统客运行业错位服务，开拓细分市场，实施差异化经营。各类“专车”软件公司

不仅仅是提供一个运输供需撮合平台，而应当遵循运输市场规则，树立品牌意识，承担应尽责任，禁止私家车接入平台参与经营，让使用“专车”服务的乘客更加安心、放心出行。

交通运输部一直持续关注“专车”服务，强调应坚持“以人为本、鼓励创新、趋利避害、规范管理”的原则，鼓励并规范出租汽车和汽车租赁服务模式创新，

杜绝侵害乘客利益和影响市场公平竞争秩序的非法营运，营造开放、公平、有序的市场环境。

交通运输部将继续对“专车”服务开展持续调研与深入研究，注重发挥市场配置资源的决定性作用，更好地发挥政府作用，适时通过多种方式引导市场充分竞争与规范服务，为人民群众提供更满意的出行服务。

据新华社电

■ 零点回眸·TOP5

全国税收10万亿

国家税务总局消息，2014年，全国税务部门共组织税收收入103768亿元（已扣减出口退税），比上年增长8.8%。2015年，将全面推进依法治税，积极会同有关部门推动环境保护税、房地产税立法等。以规范税收行政处罚权为突破口，分批推出税收执法权力清单，抓紧制定出台全国统一的税务行政处罚裁量权规范。

打击网络囤票

全国铁路公安机关在打击倒票“猎鹰-2015”战役的第二阶段，将开展“严打网络囤票”专项行动。铁路公安局将对2月10日至18日间网络售票数据进行梳理分析，筛选在高峰时段反复订票等数据信息，对“同一账号、同一手机”反复购票、多次退票、行程冲突、大量订购儿童票等数据信息进行综合分析，筛查、串并各类可疑线索，顺线追踪。

停机门搞大了

韩国检方7日公布大韩航空停机事件调查进展，指控事件核心人物、前大韩航空副社长赵显娥涉嫌违反《航空保安法》等4宗罪，可能付出长达15年监禁的代价。此外，国土交通部承认，内部审查中被发现有失公正、存在不实之处，8名公务人员将因此被追责。他们涉嫌妨害公务罪、销毁证据罪和强迫罪，已于7日被检方正式起诉。其中，多名参与调查的公务人员先前曾在大韩航空工作。

史上最假假币

英国曼彻斯特警方7日在“推特”上说，一家商店的店员在新年购物季期间收了张“史上最粗制滥造”假币。假币由两张印有20英镑钞票彩色图案的普通白纸裁剪后钉成，打印质量不高，带有缺墨似的白道。两张纸片4个角钉在一起，订书钉清晰可见。警方忍不住“吐槽”：“难以相信这被当做合法货币接受。为避免尴尬，就不点接受者”名了。”

“弹出式”黑匣子

茫茫大海寻找客机“黑匣子”带来巨大困难。在客机上装备能浮在水面上的“弹出式”黑匣子，是降低搜寻难度的其中一个解决方案。数名国际民航组织消息人士披露，亚航客机失事后，这一方案再次获得重视，预计更多人支持这项技术。

■ 如临现场



遇难者回家

1月8日，在印度尼西亚庞卡兰布翁，搜救人员将遇难者遗体转移至空军运输机。印尼国家搜救中心负责人苏利斯提约当天在新闻发布会上说，目前共打捞出44具遇难者遗体。

新华社 图

■ 青年时评

让干部吹不起“数字牛皮”

近日，在全国统计工作会议上，国家统计局提出，始终将弄虚作假作为统计领域最大腐败予以坚决惩处。“数字上的腐败”危害极大，与干部腐败之间有千丝万缕的联系。目前各地正在统计全年经济数据，应尽快出台严厉措施，打击“数字上的腐败”，让干部吹不起“数字牛皮”。

地方统计造假多年来屡禁不止。地方统计总和长期高于全国总量，被戏称为一年一度的“数据掐架”。

数字造假危害极大。统计数据是各级政府、研究机构、社会大众赖以判断、分析社会经济活动

的“温度计”，是宏观决策、预调微调政策的依据。“温度计”失真，会导致管理无序，决策失误，并由此贬损政府的公信力。

不可否认，“数字出官”的潜规则让一些干部热衷插手统计事务。加上干部考核体系不完善，一些人想走升迁捷径，就急着制造一些“好看”的GDP。安徽省原副省长王怀忠、湖北天门市委原书记张二江等，都是数据造假的“高手”，权力之笔一挥便抹去不堪的成绩，换来一时升迁的门票，结果越走越偏，自掘坟墓。

干部敢吹“数字牛皮”，一方面因为统计造假的违法成本偏

低、惩治乏力。统计法中虽明确了伪造、篡改统计资料的，要对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，由任免机关或者监察机关依法给予处分。违反统计法规定，构成犯罪的，依法追究刑事责任。然而从近些年官方通报和媒体曝光来看，鲜有干部因此被追查问责，这在一定程度上纵容了干部吹“数字牛皮”，使违法违规异化成心照不宣、心安理得的“潜规则”。

另外一方面，各级统计部门是同级政府直属机构，经费和人事管理都缺乏独立性，很难跳出“拿人手短”“吃人嘴软”的怪

圈，不能超脱于地方政府利益之外，容易沦为吹“数字牛皮”的“帮凶”。

当前恰逢全面深化改革的关键期，改革决策需要准确的统计数据。严打“数字上的腐败”，制伏“数字老虎”，首先要架好法治的高压线。要完善统计法相关细则，加大惩处力度，形成打假的高压态势，让干部不敢吹“数字牛皮”。

同时，还要立足国家治理体系的现代化，升级统计体制，改变过去层层上报模式，淡化GDP等数据在地方考核中的分量，突出考核实效，让干部远离“数字上的腐败”。

据新华社电